
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1885. Första Kammaren. N:o 2.

Tisdagen den 20 Januari.
Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Friherre af Ugglas och Herr Carlheim-Gyllensköld, Theodor, an 
malde, att de infunnit sig för att deltaga i riksdagsförhandlingarna.

Föredrogs och bordlädes Kong]. Maj:ts under gårdagen på riks
salen öfverlemnade nådiga proposition till Riksdagen angående stats
verkets tillstånd och behof.

Föredrogs och lades till handlingarna Kong], Maj:ts på rikssalen 
upplasta berättelse om hvad i rikets styrelse sedan sista riksdags sam
manträde sig tilldragit,

Föredrogos och hänvisades till det blifvande Stats-Utskottet Riks
dagens sistlidna ar församlade revisorers berättelser:

.. Ko) om verkstäld granskning af statsverkets samt andra af all
männa medel bestående fonders tillstånd, styrelse och förvaltning under 
ar 1882; samt 6

2:o) om granskningen af Riksgäldskontor tillstånd och för
valtning.

Föredrogs och hänvisades till det blifvande Banko-Utskottet Riks
dagens ar 1884 församlade revisorers berättelse angående Riksbanken.

Heir vice Talmannen yttrade: Jag anhåller att få föreslå, det 
Kammaren behagade besluta, att Herr Talmannens å rikssalen hållna 
tal skall uppläsas för att sedermera i protokollet införas.
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N:o 2. 2

Sedan Kammaren, på gjord proposition, lemna! sitt bifall härtill, 
uppläste Herr Grefven och Talmannen det ifrågavarande talet, som 
hade följande lydelse:

Allernådigste Konung! Eders Maj:t!
Då Första Kammarens ledamöter m\ vid riksdagens början stå 

församlade omkring konungatronen, anhåller Kammaren att till Eders 
Kongl. Maj:t få frambära uttrycken af djup undersåtlig vördnad.

Med oskrymtad kärlek ser Svea folk upp till Konung och konunga
hus, och upprigtig har derföre äfven den glädje varit, hvarmed vi hel- 
sade tillkomsten af en ny telning af vår frejdade konungastam.

Den lagbundna frihet, som utgör en fast grund för det svenska 
samhället, värnad som den är genom osvikligt förtroende och ömsesidig 
tillit emellan konung och folk, eget- spänstighet och kraft både att till
godogöra den nyare tidens berättigade sträfvanden och att motstå dess 
förstörande stormar. Så har Svea folk, stundom fortare, stundom lång
sammare, men städse med lugn besinning, fortgått på den inre utveck
lingens bana. Att härtill efter bästa förmåga bidraga har alltid vant 
och skall alltid förblifva ett mål för Första Kammarens oafiåtliga 
bemödanden.

Under upprigtig önskan om lycka och välgång för Konung och 
konungahus, anhåller Första Kammaren att i Eders Kongl. Maj:ts nå
diga ynnest få vara innesluten.

Tisdagen den 20 Januari.

Företogs val af fyra ledamöter för att jemte Talmannen tillsätta 
Kammarens kansli och vaktbetjening; och betunnos, efter valförrätt
ningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:
Herr Anderson, F. A............................................................. med 28 röster,

» Bennich ......................................................................... » 28 »
» von Ehrenheim ............................................................ » 28 »
» Stråle, W....................................................................... » 28 »

Företogs val af tre ledamöter för att deltaga i talmansöfverlägg- 
ningarna; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:
Friherre De Geer af Finspång .................................  med 36 röster
Herr Sundherg ........................................   ” 36 »
Herr Thyselius ...................................................................... ” 36 »

Företogs val af två ledamöter för att hafva inseende öfver Riksda
gens kansli; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:
Herr Anderson, F. A. 
Herr Lothigius............

med 31 röster 
o 31 »



Tisdagen den 20 Januari. 3 N:o

Friherre Klinckowström väckte följande två motioner:
N:o 1, om rätt för myndig prins af det Kongl. huset att deltaga 

i Kamrarnes öfverläggningar; och
N:o 2, angående förändring af åtskilliga paragrafer i Riksdagsord

ningen, beträffande valrätt och valbarhet vid riksdagsmannaval.
Båda dessa motioner bordlädes.

Herr Forssell, Otto erhöll på begäran ordet och yttrade: 
Herr Grefve och Talman! Jag har begärt ordet för att hos Herr Grof
ven och Talmannen samt Kammarens ledamöter anhålla om tillstånd 
att få interpellera vår regering i fråga om embetsmannabildningen. 
Då Kammarens arbetsordning lemnar tillstånd att i sådant fall an
vända vare sig pennan eller det muntliga ordet, och jag allt sedan år 
1871, sålunda nu i 13 eller 14 år, sedan jag blef ordförande i öfver
rätt, blifvit van att framställa mina tankar icke i skrift, utan med 
det muntliga ordet, anhåller jag att äfven nu få muntligen framställa 
dem. Hvad jag åsyftar är således, att Kammaren måtte tillåta mig 
framställa denna interpellation, samt att Herr Grefven och Talmannen 
behagade utsätta tid för densammas framförande.

Herr Wallenberg afgaf följande motioner:
N:o 3, med förslag till lag om aktiebolag;
N:o 4, med förslag till lag angående bankaktiebolag och kredit

aktiebolag; samt
N:o 5, med förslag till lag om afveckling medelst administration 

af gäldbunden köpmans bo.
Dessa tre motioner blefvo hvar för sig bordlagda.

Grefve Sparre: På anmodan af Herr von Storckenfeldt får jag
härmed anhålla, att Kammaren behagade bevilja honom för enskilda 
angelägenheters vårdande ledighet från riksdagsgöromålen under tre 
veckor.

På gjord proposition beviljades Herr Storckenfeldt ledighet från 
riksdagsgöromålen under tre veckor från denna dag.

Herr Grefven och Talmannen tillkännagaf, att val af ledamöter 
och suppleanter i de ständiga Utskotten komme att anställas Fredagen



Jf:o 2. 4 Onsdagen den 21 Januari.

deri 23 innevarande månad, då Kammaren skulle sammanträda kl. 10 
förmiddagen.

Justerades fem protokollsutdrag för detta sammanträde, hvarefter 
Kammaren åtskildes kl. % i e. m.

In fidem
A. von Krusenstjerna.

Onsdagen den 21 Januari.
Kammaren sammanträdde kl. 2 e. in., och dess förhandlingar led

des af Herr vice Talmannen.

Tillkännagafs att, under förutsättning af Kammarens godkännande, 
kanslitjenstemän och vaktbetjente hos Kammaren anstalts till lika an
tal som vid senaste riksdag, nemligen:

Förste notarier: t. f. Kanslisekreteraren A. L. van der Hagen och 
Amanuensen i Kongl. Civildepartementet Friherre A. Alströmer; Nota
rier: vice Häradshöfdingarne H. Biörklund, C. von Schulzenheim, C. 
F. Holmqvist, O. Salmonson och J. Hammarberg, e. o. Amanuensen i 
Kongl. Biblioteket G. F. Thollander, t. f. kanslisten i Kongl. Kom
merskollegium G. E. von der Burg, Byråingeniören K. M. Lindeberg, 
Kammarjunkare!! F. A. G. Berencreutz och Amanuensen i Kongl. 
Landtförsvarsdepartementet Friherre O. T. Hermelin; Förste Kanslist: 
vice Häradshöfdingen H. W. Hedenstierna; Registrator: vice Härads- 
höfdingen A. T. Hagman; Kanslister: Kammarherren B. Fock, e. o. 
Kammarskrifvaren i Kongl. Flottan W. Geete, e. o. tjenstemannen i 
Kongl. Telegrafstyrelsen T. E. Engelhart, vice Häradshöfdingen A. 
Bergendahl, e. o. Hofrättsnotarien B. Tomason och e. o. Amanuensen i 
Kongl. Arméförvaltningen K. Radhe; Vaktmästare: E. Ehrnström, F. 
W. Malmberg, C. J. Sjöstedt, A. Wahlqvist, E. Pira, G. A. Söder- 
qvist, O. A. Pettersson och C. A. Andersson.

Härtill lemnade Kammaren, på gjord proposition, sitt godkännande.



Onsdagen den 21 Januari. 5 H:o 2.
Hen ar von Plåten, Lindahl, Pettersson och Hasselrot tillkänna- 

gåfvo, att de instält sig vid riksdagen.

Föredrogs och hänvisades till det blifvande Lag-Utskottet Justitie
ombudsmannens vid innevarande riksdag afgifna embetsberättelse:

Friherre Klinckowström aflemnade en motion, N:o 6, angående 
inregistreringsafgift på landtmanuaprodukter, som införas i riket.

Denna motion bordlädes.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades Herr Hammar till den 
15 nästinstundande Februari.

Justerades ett protokollsutdrag för detta sammanträde, hvarefter 
Kammaren åtskildes kl. !/2 3 e. m.

In liden!
A. von Krusenstjerna.
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